

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Szentés, Kossuth-tér és

Mindszent, Szabadság-u.

Ide intézendők a lap szellemi részét illető mindenemű közlemények, hirdetései és előfizetési díjak.

Egyes szám ára 10 fillér

ALFÖLDI HIRLAP

FÜGGETLEN POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

1 évre K 10
 1/2 évre K 5
 1/4 évre K 2:50

Hirdetések jutányos áron számíttatnak.

Egyes szám ára 10 fillér

Megjelenik vasárnap és csütörtökön

Telefon szám: 35. Szentés.

Felelős szerkesztő: Diamant Manó.

Lefelé a lejtőn.

Kevés olyan ország van a világon, amelyiknek a politikai, társadalmi és gazdasági viszonyai annyira züllésnek indultak volna, mint Magyarországé.

Hol van ma már nálunk a politikai józanság és következetesség? Az egész országban urrá lett a politikai erkölcstelenség. A politikai életben nem az elvek, meggyőződések az irányadók, hanem a legleplezetlenebb önérdék. Amiért ma lelkesedik, meghalni kész az ország népe, arra holnap már tajtékzó szájjal szór átkokat. A politikai józanságáról és következetességéről akkor állította ki az ország a legszomorubb szegénységi bizonyítványt, mikor megválasztotta képviselőnek azokat, akik minden feltétel nélkül hajlandók követni egy kormányt, amelyiknek első tette törvényszegés és a többi tette pedig a nemzeti ideálok és jogos követelések kigunyolása, a nemzeti becsület bepiszkolása és a nemzeti önérdék arculesapása volt.

Szomoruan látni a nép cselekedetének következményeit. Az ország politikai életében minden fejtetőre állt. A kormánypárt „mindenre kész” az Ausztriának, a nagyhatalmi hóbort céljaira történő áldozatok adásánál. A közjogi ellenzék a kormánypártot igyekszik felülmulni abban, hogy miként lehet a nagybirtokot, a tőkét pártolni a néppel szemben. Szociális reformoknak híre sincs. A nemzeti követelmények frázissá váltak. Sehol semmi, ami azt mutatná, hogy a parlament meg akarná akadályozni az országot a lejtőn való lefelé haladásban, ami az országot szolgaságba, a népet pedig koldusbotra fogja juttatni.

Ha még el lehet képzelni rosszabbat a politikai viszonyoknál, a társadalmi viszonyok a politikainál is rosszabbak. Az egész társadalmi élet a sötét reakció kezébe került. Mindenütt csak tudatlansággal és előítéletekkel találkozni. A felekezetek, osztályok a legkérlelhetlenebb harcot folytatják egymás el-

len és egymás között. A katolikus egyházban nagy harc folyik minden ellen, ami a felvilágosodottság legparányibb részecskéjével megakarja törni a népeket, országokat leigázó és megsemmisítő bigottságot. De a többi felekezetek is harcolnak az emberi ész és haladás ellen. Az iskolában is, hála a feltámadt szabadelvű pártoknak, a legféltelenebb klerikalizmus ütötte fel tanyáját.

Az osztályharc a legkérlelhetlenebb eszközökkel folyik. A nép, meglagadva hazáját, a nemzetköziséget írja zászlójára. A vagyonos osztály sem válogatós az eszközökben, hogy a vagyonnal járó kiváltságokat megőrizze.

A politikai és társadalmi élet züllésnek indulása természetesen legvonta maga után az ország gazdasági viszonyainak rendezetlenségét.

Az ország kereskedelme idegenek kezében van. Egy osztrák vasúttársaság az ország területén csinál konkurenciát az államvasutaknak. A Duna és a Tisza forgalmas részeinek kereskedelmét egy osztrák hajós vállalat, a D. D. S. G. bonyolítja le, a magyar hajóstársaságok rovására.

Iparunk a közös vámterület miatt nem fejlődhetik.

A mezőgazdaság terén is visszacsúszás tapasztalható. A kisbirtokosság a tönk szélén áll és az egész országban dacára annak, hogy „agrár”-állam vagyunk, földhiány uralkodik, aminek az oka, hogy az ország művelhető földjének 8-5 százaléka 10000 holdon felüli latifundium. Ilyen körülmények között nem kell csodálkozni azon, hogy a nép kénytelen kivándorolni, ha boldogulni akar. De ezeken a bajokon segíteni nem akarnak, mert ki lesz olyan bolond ebben a szolgálországban, hogy a hatalmasokkal kikezden. Serényi Béla gróf tett ugyan a pénzügyi bizottság hétfői ülésén egy nagyon ovatos nyilatkozatot, hogy „foglakozni kíván azzal a kérdéssel, hogy úgy a városok, mint alkalmas más kötött birtokok is elérhető lejárati kis- és kö-

zép bérletekben értékesítesenek.” Ez a nyilatkozat már érne valamit, ha nem Magyarországon teszik, ahol valamely kérdéssel foglalkozni annyit jelent, hogy az a kérdés soha megoldva nem lesz. Ha a földmivelésügyi miniszter komolyan óhajt egy új és erős osztályt, a kisbérlet osztályát meglepíteni, akkor arra nézve tegyen indítványt a parlamentben, hogy ne a közigazgatást, hanem a latifundiumokat kell államosítani, mert másképpen az ország gazdasági viszonyai nemcsak a kereskedelemben és iparban, hanem a mezőgazdaságban is tarthatatlanokká válnak.

Enyhítsünk a drágaságon.

Nem tulzott az az állítás, hogy a drágaság Magyarországon kezd elviselhetetlenné válni. Különösen óriási az élelmiszerek drágasága.

Szombaton tárgyalták a képviselőházban a szerb kereskedelmi szerződést, mikor előkerült az országot fenyegető drágaság kérdése is. Az egész parlament pártkülönbség nélkül enyhíteni akar a drágaságon. De csak szóval. Mert mikor arra kerülne a sor, hogy a drágaság enyhítésére tegyenek is valamit, akkor olyan indítványokkal állnak elő, hogy annak, aki az ország körülményeit ismeri, kacagni kell az indítványokon.

Drágaság, főleg pedig a husdrágaság enyhítésére, az egyetlen mód az volna, hogy a vágómarhákban bővelkedő Balkán államokból csekély vám mellett korlátlan mennyiségben lehessen a vágómarhát behozni.

De ezt engedni nem akarják. Nem akarják, mert elhiszik, hogy a husbehozatal kárára lenne a magyar állattenyésztésnek.

Ez tévedés. A magyar állattenyésztésnek ez időszert nemhogy kárára, hanem hasznára válna a husbehozatal. Az ország állatállománya az utóbbi évek alatt rendkívül megcsökkent, — ugyannyira, hogy ha az ország fogyasztását a

belföldi marhaállományból kell huzamosabb ideig fedezni, az teljesen el fog fogyni és akkor vége lesz a magyar állattenyésztésnek. Nem az állattenyésztést kell ebben az országban féltetni a husbehozataltól, hanem a népet kell féltetni az állattenyésztők husuzsorájától.

Vannak, akik a husdrágaságon úgy akarnak segíteni, hogy állást foglalnak a husfogyasztási adó ellen. Nem tudjuk, hogy nevetnünk vagy sirnunk kell-e, mikor a parlamenti ellenzék, amelynek első kötelessége a nép érdekeit védeni, elhitei magával azt, hogy a husfogyasztási adó eltörlése a hus olcsóbbá fogja tenni és éljenezni tudja az ilyen indítványt.

A husfogyasztási adó eltörlése egyszeribe előtérbe tolná a deficit rémét, amelyet már az idén is csak a legkétségbeesettebb számolási manőver révén tudtak elleplezni. Ha a husfogyasztási adót eltörlik, azzal nem segítenek a drágaságon, mert az elveszett jövedelmet az államnak pótolni kell. Ha a hus néhány fillérrel olcsóbb lesz, majd drágábbak lesznek a többi élelmiszerek, ha nem a husra, hanem azokra vetik ki a fogyasztási adót.

Ha a drágaságon segíteni akar a parlament, akkor ne a husfogyasztási adó eltörlésével, vagy ehhez hasonló módszerrel akarjon segíteni, hanem tekintsenek el az osztályérdekektől, amelyet mint az országnak szomorúan tapasztalni kell, ez a parlament képvisel és engedjenek az országba hus behozni még akkor is, ha az néhány nagybirtokos milliós jövedelmét valamivel meg is károsítaná.

POLITIKA.

Eleven, lüktető események élénkítik a haldokló esztendőt. A képviselőházban úgyszólván a huszonnegyedik órában megakad a törvényalkotó gép s a Just párt nem engedi, hogy megszavazzák a hat hetes bankprovizóriumos javaslatot. A tetszhalott főrendiházban harcias vita zajlott le a perrendjavaslat vallásparagrafusa körül és a konzervatív főrendek, valamint a püspöki kar szervezett labora ellen épen csak három szótöbbséggel tudott érvényesülni a liberális álláspont. Végül politikai szenzációként érkezik a jelentés, hogy Ferenc Ferdinánd trónörökös december 27-én Budapestre jön és 28-án ő

fogja megnyitni a király képviselőletében a királyi várpalotában az újabb delegációs ülészsakot.

Meg kell emlékeznünk arról, hogy a hat hetes bankprovizórium a Justh-párt erősen ellenző állásfoglalása folytán semmiképp nem kerülhet január 1-ig megszavazásra a Házban. A Just-párt kedd esti értekezletén is határozatilag kimondotta, hogy a bankprovizórium ellen csak oly erős harcot indít, mint bármi más javaslat ellen, mely nem az önálló bankhot hozza.

Azt hisszük, hogy tekintettel a Justh-párt állásfoglalására, meg sem fogják próbálni a bankprovizórium vitájának forszírozását, hanem december 23-ikán karácsonyi vakációra küldik a Házat január 3-ig.

A horvát tartománygyűlés kedden ismét megkezdte tanácskozásait. A szabor ülésén egy magyar-állampolgár elég bátor volt azt kiáltani, hogy „El Magyarországtól“ amelyik felkiáltás természetes, hogy a hazafias Jelasich utódok élénk helyeslését vonta maga után.

És a magyar király által kinevezett bán sehol sem jelentkezett, hogy ezért a hazaáruló nyilatkozatért elégtételt szerezzen.

HIREK.

Munkások kálváriája.

Vannak Magyarországon emberek, akik csodálkoznak azon, hogy a magyar munkások kivándorolnak és azon törik a fejüket, hogy mi ennek az oka? Hogy megszűnjenek a fejüket tovább törni, elmondjuk a következő történetet, amely nagyon könnyen érthetővé teszi, hogy miért szöknek el a munkások a magyar munkásvédelem elől.

Még a nyáron keresett a mezőhegyesi állami cukorgyár napszámosokat. El is mentek Mindszentről huszonhárman. Az első hét végén a bérük tekintélyes részét ovadékként benttartották, mire a munkások abbahagyták a munkát. A dolgozni nem akaró munkásokat a csendőrség a battonyai szolgabíró-ságra kísérte, ahol 30 korona pénzbírságra ítélték őket, mivel pedig fizetni nem tudtak, három napra mindnyájukat bezárták, ahol a saját pénzükért voltak kénytelenek ennivalót venni. — Kiszabadulásuk után gyalog visszakísérték őket Mezőhegyesre és onnan hazatoloncolták. Mindenki azt hitte, hogy már hála istennek vége az állami napszámnak.

De még nem volt vége a mulatságnak, a mindszenti szolgabíró-ságnál ismét 30 koronát követeltek tőlük, mivel pedig fizetni nem tudtak, ismét becsukatták őket két napra. Az ovadék pedig még mindig bent van és a munkakönyvüket is csak hosszas kinlódás után tudták visszakapni.

Azt hisszük nem kell több bizonyíték rá, hogy a magyar munkások miért vándorolnak ki — Amerikába!

Vidéki előfizetőinket kérjük legyenek szivesek hátralékos előfizetési díjaikat beküldeni.

— **Emlékeztető.** Csongrádvármegye törvényhatósági bizottsága holnap délelőtt 9 órakor a vármegyeház nagytermében közgyűlést tart.

— **Felebbezések.** Soós Balint és Pataki Imre városi képviselők megfelebbezték a közgyűlés adókulcsra vonatkozó határozatát. Felebbezésüket azzal indokolják, hogy igazságtalanság olyan adókat a földre kivetni, amelyek csak a városi lakosoknak válnak hasznára. — Paksi János és társai a képviselőtestület azon határozatát felebbezték meg, amely a külterületen felállítandó olvasókörokre 65.000 korona segélyt kér az államtól.

— **Száj- és körömfájás Szentesen.** Az egész ország állatállományát fenyegető és rohamosan terjedő járványos száj- és körömfájás Szentesen is föllépett, még pedig ifj. Kálmán Gergely Dónát 84. számú tanyáján. A hatóságok a járvány tovaterjedésének megakadályozására minden óvintézkedést megtettek.

— **Városatyák választása Szegeden.** Vasárnap, f. hó 18-án szokatlan izgalmak között folyt le Szegeden a városi képviselők választása. Négy párt küzdött egymás ellen, ide nem számítva a számtalan érdekcsoportokat és az önjelöltek nagy számát. A választás a 48-as párt diadalával végződött. Megválasztottak 26 állítólagos munkapártit (kik közül azonban tudomásunk szerint nyolcan Bánffy-pártiak). Kilenc Bánffy-pártit és harmincnégy 48-as pártit. Érdekes, hogy a Becsey- és a Kelemen-párt külön-külön ment bele a választási küzdelembe. A Kelemen-párt 21, a Becsey-párt 17 tagját választották meg.

— **Választás a zsidó hitközségnél.** A szentesi zsidó hitközség vasárnap választotta meg a hitközségi előljáróságot. A megválasztott előljárók névsora: elnök Bánfalvi Lajos, alelnök Wiesz Jakab, iskolaszéki elnök dr. Reisz Samu, pénztárnok Simkó Ignác, kultuszelőljáró Gunst Lipót, templomfelügyelő Hajnal Géza és Berger Soma, iskolaszéki tagok dr. Purjesz János, dr. László Vilmos, dr. Czukkermann Soma, Gönczi Ede, dr. Fenyvesi Adolf, dr. Öze Gyula, Háhn Izidor, dr. Löwy Zsigmond.

— **A lovasrendőri állásra** Tihanyi Béla, Faragó Imre és Szamosközi Mihály adták be pályázatukat.

— **Községi állatorvos választása.** Fölmerült esetből kifolyólag elvi jelentőségű határozatban mondotta ki a közigazgatási bíróság, hogy a községi állatorvos az előjáróság tagja. Községi állatorvossá tehát csak 24 éves és nagykoru honpolgár választható meg.

— **Halálozás.** Vasárnap délután temették el Mindszenten Lantos Lukácsot a 48-as kör elnökét, községi képviselőt. A temetésen az előjáróság testületileg és a 48-as kör tagjai gyászszó alatt jelentek meg. Semmi sem bizonyítja jobban azt a tiszteletet és népszerűséget melyet Lantos Lukács élvezett, mint az, hogy temetésén több mint ezer személy jelent meg. A rom. katolikus temetkezésnél nem szokott a pap gyászbeszédet mondani de ez alkalommal a tisztelendő káplán igazán remek gyász beszéddel bucsuztatta el az az elhunytat.

— **Tisza István a fogyasztási szövetkezetek ellen.** Nemrégén tartották meg a biharmegyei hitel szövetkezetek ideai kongresszusukat Nagyszalontán. A kongresszuson gróf Tisza István nagyarányu beszédében mutatta ki a hitelszövetkezetek hasznos gazdasági voltát és ezzel ellentétben rámutatott arra, hogy a fogyasztási szövetkezeteknek semmi lét jogosultságuk nincs, mert semmi egyebet nem jelentenek, mint egy-egy új korcsmát. Hát ha Tisza, aki pedig az utóbbi időben mindent alkalmat megragad arra, hogy agrárius hitvallását világgá törkölje, az agráriusok egyik legexponáltabb harci szervezete a fogyasztási szövetkezet ellen foglal állást, úgy erre bizonyára tárgyilagos okai vannak és alighanem hozzá közel eső helyen szerezte be információit. Ugyanis épp a napokban tárgyalta a nagyváradi törvényszék a Geszten fennálló fogyasztási szövetkezet üzletvezetőjének bünpörét, aki 3600 koronát kezelt el a szövetkezet bevételeiből. Ez a derék szövetkezeti férfi, névszerint Prox Mihály, ugyan sohasem foglalkozott kereskedéssel, de a csupa földmivesekből álló igazgatóság nagytudományu embernek tartotta. Hogy is ne lett volna az, mikor a főtárgyaláson tett saját nyilatkozata szerint egész reggelig együtt idogált az igazgatóság tagjaival. Jellemző az is, hogy mikor már észrevették a manipulációkat, a «Hangya»-központot többször megkeresték a leltározás megtartására, de a központ csak a hetedik megkeresésre reagált, akkor küldött ki egy ellenőrt, aki a sikasztást megállapította. A vétkes üzletvezetőt a törvényszék — tekintettel arra, hogy semmi ellenőrzése nem volt — kéthavi fogházra s egyévi hivatalvesztésre ítélte.

— **El nem fogadott ingyen hus.** Az Austro-Americana társaság Argentina nevű gőzöse kedden reggel Fiuméba érkezett és 1000 kiló argentinai húst hozott ingyen kiosztás céljából a fiumei szegények számára. A tengerészeti hatóság a kormány utasítása folytán nem engedte meg a hus kirakását és kiosztását, bár a városi tanács és a város képviselője közbenjártak a kormányzóságnál. — A kormány álláspontja az,

hogy az 1000 kiló hus reklám célul szolgált volna az argentinai husbehozatalnak. A fiumei körében igen nagy az elkeseredés a kormány intézkedése miatt.

— **A brckai magyar fiuk.** Bosnyák földön fekszik Brcka. Ott is élnek magyarok, sőt magyar egyesület is, amely most tizennyolc szegény magyar gyermeket ruházott fel. Az idegenbe származott magyarság megható ünnepélyén Pálfi elnök szép beszédet is mondott, eközben fájdalmasan emlékezett meg arról, hogy némely magyar szülők gyermeke otthon nem beszél az anyanyelvét. A jó elnök aztán megtalálta a módját annak, hogy az idegenben miként buzdítsa a hazai nyel ápolására a gyermekeket. Megígérte, hogy még szebb és finomabb ruhát kapnak jövőre, ha szépen magyarul beszélnek.

— **Szivenlőtte magát.** Vetró József makói gazdálkodó három hónapja nősült meg A szerelmi házasságnak megdőbentő vége lett. Vetró tegnap összekocant a feleségével és a fiatal férj haragjában vadászfegyverrel sziven lőtte magát.

Kiadótulajdonos: Diamant Manó.

Csongrádvármegye alispánjától.

7729 1909. alisp. sz.

Hirdetmény.

Az 1910. évi VIII. t. cz. értelmében a jövő 1911. évi január hó 1-től, január hó 10 ig országszerte népszámlálás tartatik.

Ezen népszámlálás célja az, hogy az 1910. évi december hó 31 ike és az 1911. évi január hó 1-eje közötti éjféli — Szilveszter éjjel — időpontjában létező népességi állapot az egész országban feljegyeztessék, továbbá, hogy ez alkalommal a lakás céljaira szolgáló épületek és lakások is összeirassanak és végül, hogy a népszámlálással kapcsolatban a tervbevett választói reformra vonatkozólag is megbízható adatok gyűjtessenek össze.

A mióta az alkotmányosság hazánkban helyreállított, ezen népszámlálás az 5-ik. Különösen fontos ezen népszámlálás most azért, mert az állami és lársadalmi feladatok helyes kitűzése és megoldása sikeresen csak úgy eszközölhető, ha ismerjük az ország lakosságának számát, gazdasági és kulturális erejét és egyéb fontos életviszonyait.

Különös súlyt helyez erre a törvényhozás. — Szükséges ennél fogva, hogy a népszámlálás a vármegye területén is a legpontosabban, a legmegbízhatóbban hajtassék végre, Ugyde ez a népszámlálást végző

számláló biztosok lelkiismeretes munkáján felül csak úgy érhető el ha a lakosság is teljes jóindulattal viseltetik ezen hivatalos tennivalók iránt: ha tudatára emelkedik annak, hogy a népszámlálás magasabb állami érdek; nem újabb közterheket előkészítő munkálatokról van szó, — ily célokra a népszámlálás alkalmával szerzett adatokat felhasználni az 1897. évi XXXV. t. cz. 17. §-a értelmében nem szabad — hanem arról, hogy megbízhatóan számbavegyük azt, hogy mink van és meg tudjuk, hogy a közjóét előmozdítása érdekében mit kell tennünk.

Felkérem ennél fogva a vármegye lakosságát, hogy a népszámlálás iránt teljes jóindulattal viselkedjék és közreműködjék az irányban, hogy munkánkat jól végezhessük.

A jövő január hó 1-től 10-ig a számlálóbiztos mindenkinek a lakásán meg fog jelenni. Szükséges ezért, hogy főként a családfők lehetőleg mindaddig otthon tartózkodjanak, a míg a számlálóbiztos meg nem jelenik.

Kötelessége mindenkinek, hogy a hozzá intézett kérdésekre a legjobb tudomása szerint a valóságnak megfelelőleg válaszoljon, mert a ki a számlálóbiztos a valóságnak meg nem felelő bementésekkel félre akarja vezetni, vagy pedig az adatszolgáltatást megtagadja, kihágást követ el és az 1897. évi XXXV. t. cz. 13 §-a értelmében 100 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel fog büntetlenni.

Szükséges, hogy mindenki pontosan utána nézen annak, hogy mikor született (melyik évben, hónapban és napon) mert erre a válasza a számlálóbiztosnak szüksége van — Az esetben, ha születésre vonatkozó adatok nem állanak rendelkezésre, vagy esetleg ezek nem biztosak, kötelesek a családfők az illető lelkészhez, illetve az állami anyakönyvvezetőhöz fordulni, a kik díjtalanul kijegyzik a születésre vonatkozó adatokat. — Azonban szükséges, hogy ezen adatok már előzetesen beszereztessek, hogy ezek már a számlálóbiztos megjelenésekor kéznél legyenek.

Kötelessége mindenkinek, hogy a lakásában megjelenő számlálóbiztos tisztelgesen fogadja, felhívásának eleget tegyen, mert a számlálóbiztosok hatósági megbízottak lévén, megsértésük, teendőinek végzésében erőszak, vagy fenyegetés által való akadályoztatásuk az 1910. évi VIII. t. c. 5. §-a és az 1878. évi V. t. c. 165. §-a alapján 3 évig terjedhető börtönbüntetést von maga után.

Szentes, 1910 december 7.

Dr. Nagy Sándor
alispán.

Legközelebb megjelenik a képviselőházban most tárgyalt új

Polgári Perrendtartás

czimű könyv.

Bírák, ügyvédek, kereskedők és iparosoknak nélkülözhetetlen!

Összeállította, magyarázatokkal és széljegyzetekkel ellátta: Csilléry Dávid kir. járásbíró.

A 400 oldalra terjedő törvénykönyv, mely a legfinomabb papíron, z. e. b. ben hordható alakban lesz kiállítva. Bolti ára

hat korona.

Megrendelhető:

Manyak és Tóth könyvkiadók
Nagykárolyban és minden hazai könyvkereskedőnél.

Eladó állatok.

Mindszent községnek 4 darab kiselejteztet nyugoti fajta tenyészbikája azonnali átvételre eladásra kerül.

A venni szándékozók a községi előjárósággal bármikor értekezhetnek.

Mindszent, 1910. december hó 17-én.

Községi Előjáróság.

ELADÓ HÁZ

Soós József Vásárhelyi-útca 64-ik számú háza eladó. — Értekezhetni a tulajdonossal a fenti szám alatt.

Eladó ház.

Báró Harucker-utca 36. számú ház eladó. Értekezhetni a fenti szám alatt Bartha Sándor tulajdonossal.

Olcsó és igen jó tűzifa!

Van szerencsém a közönséget értesíteni, hogy Mindszentben, az alsó kompjársnál, a Tiszaparton 500-öl fát rakattam partra.

I-ső rendű hasábos bükkfa öle (ötöles máglyában) **34 korona.**

Kiölezve: ölenként, vagy fél-ölenként adva, egy öl fa ára csak **32 korona.**

Tölgyfát (öt öles máglyában) 32 koronáért, felölezve 30 K-ért árusítom. Csakis száraz és elsőrendű fát adok el! Kérem a tisztelt közönséget, hogy faszükségletét nálam szíveskedjék beszerezni.

Tisztelettel

Baksay József.

Pontos és lelkiismeretes szállításért jótállok!

Vajda B. Utóda Könyvnyomdája

Kossuth-tér 4. Szentesen Ref. bérház.

Telefon 35. szám

Készít mindenféle
Könyveket,
Levélpapírokat,
Körleveleket,
Folyóiratokat,
Eljegyzési kártyákat,
Gyászlapokat,
Közjegyzői nyomtatványokat,
Meghívókat lakodalmakra
vagy bálakra

Alapított: 1896. évben.

Könyvnyomdám megfelelő modern technika minden követelményeinek, amennyiben az ezen szakmába vágó munkáknak gyors és pontos elkészítéséhez úgy gépek, mint betűanyagok tekintetében a vidéki nyomdák bármelyikével versenyez.

Telefon 35. szám

Üzleti könyveket
Névjegyeket
Számházakat,
Tabellákat,
Füzetekeket,
Jegyzéket,
Ügyvédi nyomtatványokat,
Levelezőlapokat,
szóval minden e szakba
vágó munkák

a legjutányosabb áron készülnek el.
Hirdetést fel vesz a kiadóhivatal